
Čas běží. Zbývá 10 dní do zákazu kotlů na
tuhá paliva 1. a 2. emisní třídy, jejich
majitelům hrozí pokuta až 50 000 Kč
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Svůj dům či chalupu kotlem na tuhá paliva vytápí téměř dvě třetiny českých domácností. Už
1. září 2024 to však bude představovat problém pro třetinu z nich, která stále využívá staré
kotle 1. a 2. emisní třídy, nebo ty vyrobené před rokem 2000. Vyplývá to z průzkumu
společnosti STIEBEL ELTRON, předního evropského výrobce tepelných čerpadel, větracích
systémů a ohřívačů vody, který proběhl na začátku srpna. Sběr dat byl realizován
prostřednictvím aplikace Instant Research agentury Ipsos. Právě provoz kotlů
nesplňujících ekologické a legislativní aspekty bude totiž od zmíněného data zakázán.
Majitelům hrozí tučné pokuty.

„O blížící se stopce stále neví přes 15 % majitelů kotlů na tuhá paliva. Času na výměnu už však moc
nezbývá a s rostoucí poptávkou na výměnu rychle mizí i volné termíny. Naší společnosti jen mezi
červnem a červencem vzrostl počet poptávek tepelných čerpadel od koncových zákazníků o 35 %.
Lidé už tak nemají čas otálet a měli by se rychle porozhlédnout po možné alternativě,“ komentuje
výsledky průzkumu David Šafránek, vedoucí technického oddělení ve společnosti STIEBEL
ELTRON.

Pokuta hrozí více než polovině majitelů nevyhovujících kotlů

Realizační firmu na výměnu nemá zatím poptanou více než polovina majitelů kotlů na tuhá paliva. S
blížícím se datem oficiálního zákazu tak riskují pokutu ve výši až 50 000 Kč.

„Od 1. září musí všechny domácnosti v Česku využívat kotle na pevná paliva dosahující
alespoň 3. emisní třídy. V případě, že si spotřebitelé nejsou jistí, do jaké třídy jejich zdroj
vytápění spadá, mohou si to zkontrolovat na výrobním štítku, případně v dokladu o revizi,“
uvádí David Šafránek, vedoucí technického oddělení ve společnosti STIEBEL ELTRON.

Od září se sníží dotace o desítky tisíc

Ty domácnosti, kterých se povinnost výměny kotlů 1. a 2. emisní třídy týká, mají ještě do konce srpna
šanci získat dotaci ve stávající výši.

„Od 1. září už budou dotace o desítky tisíc korun nižší. Tzv. kotlíkové dotace, které nízkopříjmovým
domácnostem a seniorům, případně domácnostem s příspěvkem na bydlení či invaliditou 3. stupně
dokáží pokrýt až 95 % nákladů, přejdou pod program Nová zelená úsporám Light. Také podpora v
programu Nová zelená úsporám se s koncem měsíce výrazně sníží. Doufejme tak, že mimo vyhnutí se
pokutě také snižování příspěvků majitele nevyhovujících kotlů motivuje k výměně, případně alespoň
poptání firmy,“ uzavírá David Šafránek, vedoucí technického oddělení ve společnosti STIEBEL
ELTRON.

Češi chtějí měnit za modernější kotel na tuhá paliva, plyn nebo tepelná čerpadla

Více než pětina domácností, která musí zdroj vytápění vyměnit zvažuje instalaci tepelného čerpadla.
„V době, kdy domácnosti hledají co nejefektivnější způsob vytápění před nadcházejícím zákazem



starých kotlů, poptávka po tepelných čerpadlech roste. Pro ty, kteří hledají spolehlivé a ekonomicky
výhodné řešení, může být zajímavou volbou tepelné čerpadlo HPA-O 07.1 CS Premium, z naší dílny,
které nedávno získalo ocenění „značka kvality“ od dTestu,“ dodává David Šafránek, vedoucí
technického oddělení ve společnosti STIEBEL ELTRON.

Přes čtvrtinu českých spotřebitelů, kteří již realizační firmu poptali, plánuje pořídit modernější kotel
na tuhá paliva, další čtvrtina uvažuje nad modernějším plynovým kotlem.

O společnosti Stiebel Eltron:

V České republice působí STIEBEL ELTRON od roku 1991, od roku 2018 je Praha sídlem vedení
Clusteru pro střední a východní Evropu, a tedy sídlem části top managementu mezinárodní skupiny
STIEBEL ELTRON. Firma je průkopníkem v oblasti obnovitelných zdrojů energií – konkrétně výrobu
tepelných čerpadel zahájila společnost už v polovině 70. let minulého století. Evropský úřad pro
životní prostředí udělil v roce 2022 společnosti STIEBEL ELTRON nejvyšší hodnocení “Klimatický
lídr”, za její využívání obnovitelných energií šetrných ke klimatu. Společnost se 100letou historií
stala synonymem pro německou kvalitu a inovace v oblasti tepelných čerpadel a dalších energeticky
efektivních technologií. Její tradiční hodnoty spočívají v závazku k spolehlivosti a špičkovým
standardům. Důkazem toho je například tepelné čerpadlo HPA-O 07.1 CS Premium + HM trend +
ISG, oceněné značkou kvality v dTestu. Skupina v současnosti vlastní devět výrobních závodů, 26
prodejních společností a má zastoupení ve více než 120 zemích. Společnost má přibližně 6000
zaměstnanců po celém světě.
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